

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 109 (4911)

Суббота, 9 сентября

1978 года

Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ—УДАРНЫЙ!

У бригады свой календарь

Вахта Николай Балина из буровой бригады С. И. Пономарева первого Сургутского МЛР выполнила годовое задание: построено 11 обнаженных скважин.

По собственному грудинному календарю работает коллекция мастера С. И. Пономарева. На его счету 45,600 метров, пройденных на сложном Федоровском месторождении. Всего тысяча метров отделило его от годового задания.

К концу года бригада обязуется изобрести дополнительную к плану еще 15,400 метров горных пород.

Л. ГОЛУБЕВА.



Плакат художника Л. Герасимовой (ТАСС).

СЕГОДНЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК
БОЛГАРСКОГО НАРОДА — ДЕНЬ СВОБОДЫ

ДРУЖБА, ЗАКАЛЕННАЯ В БОРЬБЕ

По случаю праздника редакция нашей газеты представляет слово участнику Сопротивления, бывшему политическому заключенному и партизану отряда Асена Златакова, в ныне строителю нашего города ПЕТКО ПЕТКОВУ:

— Девятого сентября большой и радостный праздник болгарского народа. Именно в этот день свободолюбивый народ во главе с Коммунистической партией вырвал из рук монархистов политическую власть и взял ее в свои руки. Вооруженное народное восстание проходило в условиях победоносного наступления Советской Армии на Балканах.

Болгаро-советская дружба имеет глубокие корни, она родилась в кровью борьбы против османского ига, как стала закалилась в борьбе против гитлеровских захватчиков...

... Сургутская ночь подходит в конец, а сон все не спал. Вспоминали о прошлом проходя певводой, как кадры киногени. Ведь я современник совместной нашей борьбы. Моя деятельность против фашизма и капитализма началась в 1937 году, когда я был гимназистом.

Наша нелегальная революционная деятельность проходила в острых схватках с фашистскими организациями. Особенно же скромно они стали после 22 июня 1941 года, когда

гитлеровские войска вторглись на СССР. В это суровое время мы чувствовали себя частицей геройической Советской Армии.

Исклонил навсегда из всех царских школ. Неоднократно арестован полицией. В засланках находился многие месяцы. Лишился в январе 1944 года был освобожден из тюрьмы. И сразу же включился в нелегальную работу, а затем попал в партизанский отряд Асена Златакова.

Нас, болгарских партизан, едохновляли пример советских людей. С большой радостью мы смотрели советские кинофильмы «Путешествие в жизнь», «Цирк», «Трактористы», «Лавинисты», «Чапаев», «Волочаевские дили», «Волга-Волга» и другие. Образы, созданные замечательными актерами Любовью Орловой, Борисом Чирковым, Николаем Крючковым, Михаилом Жаровым и другими, стали для нас символом прогресса и борьбы против неправды, за торжество справедливости и человеческого счастья.

После разгрома немцев под Сталинградом, на Кур-

ской дуге, под Кишиневом и Яссами победоносная Советская Армия вышла на болгарскую границу. Под руководством Коммунистической партии, которой руководил видный деятель международного коммунистического движения Георгий Димитров, и решением помощью Советской Армии мы, бойцы Сопротивления, партизаны, политзаключенные, концлагерники и весь болгарский народ 9 сентября 1944 года бросили нацистскую власть и установили власть Отечественного фронта.

Народная власть открыла путь к социализму и коммунизму. Нам предстояло завершить войну против гитлеровской Германии, преодолеть огромные трудности по восстановлению народного хозяйства страны. Во всем этом нам оказал большую помощь советский народ. Совместно пролитая кровь закалила нашу дружбу.

Сегодня советские и болгарские строители Сургута — потомки героев Шипки и Плевена — являются продолжателями героям. [Оконч. нач. на 2 стр.]

Нефтяными
маршрутами

План трех лет — к годовщине Конституции СССР

Досрочно завершил восемнадцатую программу по строительству оснований под кустовым бурением и подъездных дорог Сургутнефтеснестрой. Сборы плана превысили два кустовых основания и 15 километров подъездных дорог.

С начала года лидирует в соревновании строительство Сургутнефтеснестрой № 2, второй этап поднял затягивавшее переходящее Красное знамя. Первое место в соревновании строительных бригад Сургутнефтеснестрой удерживает коллектив Б. Чернова, Г. Нефедов, И. Коваленко.

Дорожники из ССУ-1, возглавляемые М. Курмановым и А. Беляковым,

закончили план трех лет пятилетки. В соревновании механизаторов высоких результатов добиваются экскаваторщики А. Кулешов (ССУ-1), А. Клыбиков (ССУ-3), машинисты гидроизопреров А. Филимонов (ССУ-1), С. Крикунов (ССУ-2), В. Соленко (ССУ-3), бульдозеристы этих же управлений В. Чернов, Г. Нефедов, И. Коваленко.

Коллектив треста Сургутнефтеснестрой второй раз подряд признан победителем трудиного соревнования с трестом Сургутнефтеснестрой.

Нижневартовцы успешно справились со всеми пунктами своих обязательств. Дополнительно к плану они построили четыре основания под кустовое бурение, около трех километров пешневых дорог. Задание по росту производительности труда выполнено на 112 процентов. Половина сверхплановых прибыли не 110 тысяч рублей.

Коллектив треста программу трех лет пятилетки завершил к Дню работников нефтяной и газовой промышленности.

СНОВА БЕРВЫЕ

Коллектив треста Нижневартовскенспецстрой второй раз подряд признан победителем трудиного соревнования с трестом Сургутнефтеснестрой.

Нижневартовцы успешно справились со всеми пунктами своих обязательств. Дополнительно к плану они построили четыре основания под кустовое бурение, около трех километров пешневых дорог. Задание по росту производительности труда выполнено на 112 процентов. Половина сверхплановых прибыли не 110 тысяч рублей.

Звенья Л. Пендахова из совхоза «Перегребинский» и С. Волдина из рыбокомхоза имени Кирова, облавливающие речки Шеркалы и Батлымы,

ВАХТА ЛЕСНИКОВ

В Нязанском леспромхозе по-ударному трудятся бригады Р. Шафикова, В. Остапко, В. Сафонова, М. Шмагалова и В. Бахарева. Не считаясь со временем, они стремятся использовать любую возможность, чтобы в самые короткие сроки отрабатывать древесину государству, и добиваются хороших результатов.

С начала пятилетки коллективы погрузили в вагоны более 760 тысяч кубометров различных сортиментов и уже трудятся к счету четвертого года десятой пятилетки.

ПЛАН ЗАВЕРШЕН

Программу трех лет завершили шампакские геофизики. За это время конторой освоено три миллиона двести пятьдесят тысяч рублей.

Особенно хорошо обслуживали буровики комплексные партии Е. И. Рудакова и Л. Я. Коваленко. Выданные ими точки под бурение обеспечивают фронт работ управлением буровых работ.

В ГК КПСС

В городском комитете КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций, школа вспомогательных коммунистов, «Перспективное и текущее планирование работы в первичных партийных организациях».

На семинаре выступили заведующий Тюменским учебно-консультационным пунктом земельной партийной школы Н. Д. Пименко и заведующий областными партийными курсами подготовки и переподготовки партийных и советских кадров Н. Н. Усольцев. Темы их докладов — «Пар-

АКТИВИСТЫ УЧАТСЯ

тийное собрание — высший орган первичной партийной организации, школа вспомогательных коммунистов, «Перспективное и текущее планирование работы в первичных партийных организациях».

Информация о ходе отчетов и выборов в городской партийной организации, подготовке к новому учебному году и системе политического просвещения и экономического образования трудинящихся, о состоянии и мерах улучшения наглядной агитации в городе и районе, о просмотре конкур-

се советов микрорайонов на лучшую организацию воспитательной работы по месту жительства, трудиняющихся сделали заведующий отделом горкома КПСС Д. В. Макушко, заведующий кабинетом политического просвещения Г. Г. Терентьева, заведующий отделом пропаганды и agitation горкома КПСС В. Я. Русинов.

В работе семинара принял участие инструктор обкома КПСС А. В. Наумов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ОТ ТОЧКИ
ОТСЧЕТА

У каждого она своя. У коллектива участка Новосибирского треста Спецжелезобетонстрой, который сооружает постоянную дымовую трубу Сургутской ГРЭС высотой 240 метров, она своя. И начинается она для них с начала бетонирования первого пояса самого нижнего. К бетонированию он был готов еще 14 августа. Но... Ок, уже это пресловутое «но»! С 18 числа сидели без дела монтажники самой высокой квалификации в бес民族文化ном ожидании бетона, 19 человек, попросту говоря, были блокированы!

Сегодня на строительстве трубы оживление: идет долгожданный бетон. Давно все готово к его приемке — еще 14 августа был смонтирован первый пояс первой секции, произведен монтаж всего необходимого оборудования, сделан и заложен для монтажа второй секции. И только 30 августа появился бетон. По состоянию на четверг было уложено из 140 кубометров — 125. Затем дело затормозилось: паборатория установила — идет немарочный бетон.

Всего за месяц предстоит уложить 580 кубометров качественного бетона. И они это сделают, как обещали. Не в пример руководству треста, которое частенько не выполняет своих обязательств. Как это было, например, с квартирным вопросом: сначала обещалидать квартиры, потом несколько «вагончиков», а сейчас уже ничего не говорят, просто помалкивают... Вот тебе и точка отсчета. Нет, что ни говори, а у всех она разная!

Ю. ЖУКОВ.
(«Энергостроитель»).



Любому фотокорреспонденту, который будет аккредитован на Олимпийских играх, хотелось бы, конечно, находиться в самой гуще событий: быть как можно ближе к старту и финишу, в месте инсталляции, стоять рядом с вышкой или прыжков, около футбольных ворот. Но по правилам международных спортивных федераций допускается очень ограниченное количество фотокорреспондентов.

По традиции на каждой Олимпиаде образуется международный и профессиональный фотопул, в состав которых входит так организовать фотослужбу, так распределить репортеров по объектам, чтобы весь мир мог иметь снимки с каждого соревнования.

Недавно в Москве в Оргкомите «Олимпиады-80» состоялось сове-

щание представителей зарубежных информационных агентств по вопросам организации международного фотопула. Чему предстояло выработать положение о пуле.

Возглавлять фотопул — дело почетное, но неслуча хлопотное. Поэтому в свое время была уставновлена очередность руководства. На Олимпиаде-80 координатором международного фотопула будет американское агентство ЮПИ, а в будущем — Ассошиэйтед Пресс, Европейский фотосоюз и ТАСС. Чавдцать четыре фотокорреспондента и сорок фотографов и технических работников и составят пул. Вся эта служба расположится в новом пресс-центре на Зубовском бульваре.

Такое же количество сотрудников будет у национального

главы ТАСС. В национальный пул войдут представители многих органов прессы нашей страны.

Итак, только 48 из 400 аккредитованных фотокорреспондентов получат доступ непосредственно на спортивные арены Олимпиады-80. Остальные будут предоставлены места в ложах прессы.

7400 посланцев ми-

ровой прессы, теленидов и радио приедут в Москву в 1980 году.

«Не так уж много по-

дей, — справедливо за-

метил однажды президент Международного олимпийского комитета М. Кильянин, — могут побывать на Олимпийских играх, и поэтому из органов мировой информации ложится ответственность за освещение спорта всем, что из них происходит».

Много вопросов пред-

стоит решить представителями крупнейших мировых агентств и фотосоюзов во время совещания. Дискуссии не прекращались даже во время перерыва (на снимке).

(ТАСС).

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

СИБИРСКИЕ ТРАССЫ
БРИГАДЫ РАНГАЕВА

В нынешнем зимнем строительном сезоне сибирьско-монгольская бригада Бориса Дидука из СМУ-3 треста Северобурговодстрой установила своеобразный рекорд: за один сезон соединили в киль более ста километров трубопровода диаметром 1400 миллиметров. С равным правом этот успех может разделить и комплексная бригада по подготовке трасс и строительству дорог Николая Рангаева из триадного дорожно-строительного управления Сургутгубропроводстроя.

Ведь это они, тоже за один летний сезон, в тучах моски, преодолевая бесчисленные протоки, изыгивая больших и малых рек, «били» эту трассу. Позади себя строители оставили качественные лежневые дороги, мосты, замощенные болота, неденеки лесопарки, по которым прошли строители. Осенью бригада была переброшена на строительство нефтепровода на Лянгасовский месторождение...

И снова этот испытанный коллеги оказался на самом ответственном участке: предстояло пройти инициальную подготовку 30-километрового участка (374—493 километры) трассы газопровода Выкапул — Сургут — Челябинск. С зданием бригада справилась за две недели раньше срока. Средняя выработка — 170 процентов. Ниже этого предела ранговцы стараются не опускаться.

В чем же причина стабильных успехов коллектива? Бригада отлично оснащена техническими Три бульдозера С-100,

четыре трелевочки С-80 — семь единиц мощной техники в умных руках способны творить чудеса. Самое главное — ее люди. Все — механизаторы высшей квалификации, доисконочно знающие технику, умеют эксплуатировать. Ремонт, обслуживание — тоже их задача. Применяя социалистические обязательства на третий год пятилетки, одним из пунктов бригада утвердила: довести коэффициент использования техники до 0,88.

При подведении итогов за первое полугодие стало ясно, что дорожники близки к заветному рубежу. Летом, когда до недавнего времени считалось, вообще не строительным сезоном из-за болот и базаром, коэффициент использования техники на участке этого коллектива достиг 0,72, или 104 процента планового.

Расчистка трассы производится механизированным способом. Учитывая, что корнями системы на деревьях расплетается не глубоко, в ширину, усовершенствованы механические расчистки. При вспашке деревьев неизвестный нам бульдозер не на основе деревьев, а на полметра выше, увеличивает тем самым плечо. Дерево почти во всех случаях валится вместе с корнем, тут же производится окомлевка. Вспашка производится в строго определенном направлении. Обеспечивается высокая степень безопасности работающих, дополнительной экономии труда заслуживает привлечение дреесовки.

Из года в год в ДСУ-13 растет число рационализаторов. Завидительную их часть составляют ранговцы. Только за второй квартал этого года было подано семь и внедрено пять рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 1930 рублей.

Вот одно из таких

главных его ТАСС. В национальный пул войдут представители многих органов прессы нашей страны.

Итак, только 48 из 400 аккредитованных фотокорреспондентов получат доступ непосредственно на спортивные арены Олимпиады-80. Остальные будут предоставлены местами в ложах прессы.

7400 посланцев ми-

ровой прессы, теленидов и радио приедут в Москву в 1980 году.

«Не так уж много по-

дей, — справедливо за-



дование Советской Конституции.

Еще один немаловажный пункт в социалистических обязательствах: работать по методу Барова — без травм и аварий. За соблюдением этого пункта особенно ревностно следят сам бригадир и совет бригады Ежедневно из участка и в управлении подводятся итоги социалистического соревнования, который широко освещается в радиогазете, выпускаемой комсомольцами участка.

Отошло в прошлую время, когда первопроходцы ютились в палатках, охотились избушками. Сейчас при устройстве трассовых городков к автогенкам подводится электричество, а при возможности, и центральное отопление. Но, сохраняется энтузиазм, дух трассового братства, товарищеской выручки и взаимопомощи. Как это было однажды, когда рабочие, придя на помощь соседям, вручную, ведрами, перетаскивали за кипарисом перегородки из 200 килограммов соларики.

Коллектив Николая Рангаева — неоднократный победитель соревнований бригад автогенных профессий. В его честь поднят флаг трудовой славы. 49 гектаров леса расчищила бригада во втором квартале, выполнив нормы выработки позднее, чем было запланировано. Недельные задания бригада обязалась выполнять за 4,5 дня и с честью держит данное слово. Работая под девизом «Ни одного отставшего рядом», этот коллектив делает все, чтобы выполнить план трех лет пятилетки к первой го-

мощи расчистить 30 километров трассы и тут же, где возможно, на сухих участках выполнить лесные работы.

И снова расскажет таинственную историю роковой техники. Следует, за дорожниками идут строители. Заново они из бригады старника Валерия Каленкова наступают ранговцам на пятки. Время не ждет, и дорожники, минуя звери болота, реки и пропаст, расчищают сухие участки трассы. Вместе с начальником участка Николаем Рангаевым приступают к разведке трассы. И снова бульдозеры вают деревья и пни — скелеты лесометровые участки подготавленной трассы появляются среди тайги. Передышка — и вновь вспоминают электропередачи, потому что прокладка пройдет за них. Трасса должна быть шириной 42 метра. Что и грозит, задание не из простых, но как ранговцы можно положиться — сделают.

Пройдена середина пятилетки, красными нитями ложатся на карту нашей страны новые трубопроводы. В этом своя доля труда Николая Рангаева и его бригады.

И. КИРИЛЛОВ,
Фото Л. Шакина.
[Наши нештатные корр.]

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Не медлить с отгрузкой»

Под таким заголовком в седьмом выпуске «Народного контроля» была напечатана заметка уполномоченного областного управления Вторчермета Е. Марченко. В ней шла речь о неудораЛегионером сборе пома черных металлов, высказавшим замечания в адрес объединения Сургутнефтегаза.

Генеральный директор объединения Н. Зареченко сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, действительно имели место в настороженное время металлом подобрали Вторчермету. Руководителям предприятий не на исходе времени сдачу металлом

